

বাংলাদেশ মেরিন ফিশারিজ এসোসিয়েশনের গৃহীত কার্যক্রমের তালিকা

ক্র: ন:	তারিখ	আলোচিত বিষয় ও কার্যক্রমের তালিকা	উপস্থিত সদস্য	গৃহীত কার্যক্রম
০১।	০৪/১০/২০	মাছের প্রজননকালীন সময়ে (৬৫ দিন) মাছ আহরণ বন্ধের সরকারি আদেশ সংশোধন সংক্রান্ত সভা	জনাব নূরুল কাইয়ুম খান, প্রেসিডেন্ট জনাব মো: শাহজালাল, পরিচালক	সভায় বিএমএফএর পক্ষ থেকে ২০শে জুন থেকে ৬৫দিন মাছ আহরণ বন্ধের প্রস্তাব করা হয়।
০২।	১৫/০৯/২০	বিশ্ব বাণিজ্য সংস্থায় ফিশারিজ সাবসিডি নেগোশিয়েশনে সামুদ্রিক খাতে সাবসিডি বর্তমান অবস্থা ও ভবিষ্যৎ পরিকল্পনা সংক্রান্ত সভা	জনাব ইসফারুল কাইয়ুম খান, পরিচালক	সভায় ট্রলার প্রতিষ্ঠানের অনুকূলে ডিজেল তেলের উপর সাবসিডি প্রদানের জন্য প্রস্তাব করা হয়।
০৩।	১০/০৯/২০	সদ্য যোগদানকৃত নৌ পরিবহন অধিদপ্তরের মহাপরিচালকের সাথে চট্টগ্রামস্থ নৌ বাণিজ্য দপ্তরে ট্রলার পরিচালনা সংক্রান্ত সভা	জনাব নূরুল কাইয়ুম খান, প্রেসিডেন্ট জনাব মো: শাহজালাল, পরিচালক জনাব ইসফারুল কাইয়ুম খান, পরিচালক কমান্ডার মোস্তাক, প্রতিনিধি সী রিসোর্সেস লি:	ট্রলার পরিচালনার বিভিন্ন সমস্যা সমাধানের জন্য প্রস্তাব করা হয়।
০৪।	২৭/০৮/২০	জাতীয় দক্ষতা উন্নয়ন কর্তৃপক্ষের সাথে ভারুয়াল সভা	জনাব নূরুল কাইয়ুম খান, প্রেসিডেন্ট জনাব মসিউর রহমান চৌধুরী, মহাসচিব	এগ্রিকালচার সেক্টরে শিল্প দক্ষতা পরিষদ (আইএসসি) গঠনের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।
০৫।	২১/০৬/২০	International Convention for the Safety of Life at Sea (SOLAS) সংক্রান্ত প্রশিক্ষণ কর্মসূচী বাস্তবায়ন	জনাব মসিউর রহমান চৌধুরী, মহাসচিব ক্যাপ্টেন মো: গিয়াস উদ্দিন, মূখ্য কর্মকর্তা, নৌ বাণিজ্য দপ্তর, চট্টগ্রাম। জনাব মো: ফারুক মোল্ল্যা, নির্বাহী পরিচালক, জেকে গ্রুপ	বাণিজ্য মন্ত্রণালয়ের সহযোগিতায় International Convention for the Safety of Life at Sea (SOLAS) বিষয়ের উপর ট্রলারে কর্মরত ৩৫জন কর্মকর্তা ও নাবিকদের প্রশিক্ষণ প্রদান করা হয়।
০৬।	২০/০৬/২০	Standard Operating Procedure (SOP) for the Steel Haul Fishing Trawlers সংক্রান্ত প্রশিক্ষণ কর্মসূচী বাস্তবায়ন	জনাব মসিউর রহমান চৌধুরী, মহাসচিব ড. মো: শরীফ উদ্দিন, প্রধান বৈজ্ঞানিক কর্মকর্তা সামুদ্রিক মৎস্য জরীপ ব্যবস্থাপনা ইউনিট জনাব মো: ইফতেখার হাসান, বৈজ্ঞানিক কর্মকর্তা মৎস্য পরিদর্শন ও মাননিয়ন্ত্রন, চট্টগ্রাম।	বাণিজ্য মন্ত্রণালয়ের সহযোগিতায় Standard Operating Procedure (SOP) for the Steel Haul Fishing Trawlers বিষয়ের উপর ট্রলারে কর্মরত ৩৫জন কর্মকর্তা ও নাবিকদের প্রশিক্ষণ প্রদান করা হয়।
০৭।	০৪/০৪/২০	সচিব, মৎস্য ও প্রাণিসম্পদ মন্ত্রণালয়ের সাথে করোনা পরিস্থিতি মোকাবেলা সংক্রান্ত সভা।	জনাব নূরুল কাইয়ুম খান, প্রেসিডেন্ট জনাব মো: নজরুল ইসলাম, কোষাধ্যক্ষ	করোনার কারণে মাছ ডেলিভারী চালু এবং দেশে বিপণনের ব্যবস্থা গ্রহণের প্রস্তাব করা হয়। পরবর্তীতে প্রেসিডেন্ট, বিএমএফএ এর প্রচেষ্টায় প্রশাসনের সহায়তায় মাছ ডেলিভারীর ব্যবস্থা করা হয়।
০৮।	১৪/০৩/২০	বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবর রহমানের জন্মবার্ষিকী উৎযাপন উপলক্ষে সদরঘাটস্থ টার্মিনালে আলোচনা সভা ও মাছ বিতরণ	জনাব মসিউর রহমান চৌধুরী, মহাসচিব জনাব মো: শাহজালাল, পরিচালক জনাব মো: নজরুল ইসলাম, কোষাধ্যক্ষ	বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবর রহমানের জন্মবার্ষিকী উপলক্ষে চট্টগ্রামের বিভিন্ন স্থানে ব্যানার ও ফেস্টুন লাগানো হয়। এছাড়া সদরঘাটস্থ টার্মিনালে আলোচনা সভা ও মাছ বিতরণ করা হয়।
০৯।	১২/০৩/২০	বিজনেস প্রমোশন কাউন্সিলের ৩৩তম সভা সংক্রান্ত	জনাব এনাম চৌধুরী, পরিচালক	সভায় বিএমএফএ এর অনুকূলে বরাদ্দকৃত অর্থের পরিমাণ বৃদ্ধির প্রস্তাব করা হয়।
১০।	০২/০৩/২০	সামুদ্রিক খাতে সাবসিডি বর্তমান অবস্থা ও ভবিষ্যৎ পরিকল্পনা সংক্রান্ত সভা	জনাব এনাম চৌধুরী, পরিচালক	সভায় ট্রলার প্রতিষ্ঠানের অনুকূলে ডিজেল তেলের উপর সাবসিডি প্রদানের জন্য প্রস্তাব করা হয়।

ক্র: ন:	তারিখ	কার্যক্রম	উপস্থিত সদস্য	গৃহীত কার্যক্রম
১১।	২৫/০২/২০	মৎস্য ও প্রাণিসম্পদ মন্ত্রণালয় সম্পর্কিত সংসদীয় স্থায়ী কমিটির সভাপতি জনাব ধীরেন্দ্র দেবনাথ শম্ভু এম.পি মহোদয়ের সাথে সামুদ্রিক মৎস্য আইন-২০২০ সংক্রান্ত সভা	জনাব নূরুল কাইয়ুম খান, প্রেসিডেন্ট জনাব মসিউর রহমান চৌধুরী, মহাসচিব জনাব মো: নজরুল ইসলাম, কোষাধ্যক্ষ জনাব মো: শাহজালাল, পরিচালক	সামুদ্রিক মৎস্য আইন-২০২০ এ আনীত বিভিন্ন ধারাগুলি সংশোধনের জন্য লিখিতভাবে প্রস্তাব করা হয়।
১২।	১৭/০২/২০	এডিবি এর সাথে সামুদ্রিক মৎস্য খাতের চলমান সমস্যা ও তার প্রতিকার সংক্রান্ত সভা	জনাব এনাম চৌধুরী, পরিচালক	সামুদ্রিক মৎস্য খাতের বিভিন্ন সমস্যা উপস্থাপন করা হয়।
১৩।	১৩/০২/২০	জাতীয় রাজস্ব বোর্ডের সদ্য যোগদানকৃত চেয়ারম্যান জনাব আবু হেনা মো: রহমাতুল মুনিম মহোদয়ের সাথে ট্রলারের যন্ত্রাংশ আমদানী ক্ষেত্রে সকল প্রকার ঞ্জের হার হ্রাস সংক্রান্ত সভা	জনাব নূরুল কাইয়ুম খান, প্রেসিডেন্ট জনাব এনাম চৌধুরী, পরিচালক	ট্রলারের জন্য প্রয়োজনীয় যন্ত্রাংশ আমদানীর ক্ষেত্রে সকল প্রকার ঞ্জ হার মওকুফের প্রস্তাব করা হয়।
১৪।	০৯/০২/২০	মৎস্য ও প্রাণিসম্পদ মন্ত্রণালয় সম্পর্কিত সংসদীয় স্থায়ী কমিটির সদস্য জনাব মো: মাহবুব উল আলম হানিফ এম.পি মহোদয়ের সাথে সামুদ্রিক মৎস্য আইন-২০২০ সংক্রান্ত সভা	জনাব নূরুল কাইয়ুম খান, প্রেসিডেন্ট জনাব মসিউর রহমান চৌধুরী, মহাসচিব জনাব ইসফারুল কাইয়ুম খান, পরিচালক	সামুদ্রিক মৎস্য আইন-২০২০ এ আনীত বিভিন্ন ধারাগুলি সংশোধনের জন্য লিখিতভাবে প্রস্তাব করা হয়।
১৫।	০৫/০২/২০	বিজনেস প্রমোশন কাউন্সিলের ৩৩তম সভা সংক্রান্ত	ভাইস এ্যাডমিরাল (অব:) জহির উদ্দিন, ১ম ভাইস প্রেসিডেন্ট	ট্রলার পরিচালনার বিভিন্ন সমস্যা উপস্থাপন করা হয় এবং এ ব্যাপারে প্রয়োজনীয় সহযোগিতার অনুরোধ জানানো হয়।
১৬।	১২/০১/২০	সামুদ্রিক মাছ আমদানীর ক্ষেত্রে বাধ্যতামূলকভাবে সকল পরীক্ষা করে ছাড়পত্র প্রদানের জন্য মাননীয় বানিজ্য মন্ত্রী জনাব টিপু মুন্সী মহোদয়ের সাথে সাক্ষাত	জনাব নূরুল কাইয়ুম খান, প্রেসিডেন্ট জনাব মসিউর রহমান চৌধুরী, মহাসচিব জনাব মো: জাহাঙ্গীর আলম খান, পরিচালক	সামুদ্রিক মাছ আমদানীর ক্ষেত্রে শুধুমাত্র ফরমালিন পরীক্ষা করে ছাড়পত্র প্রদান করা হতো। পরবর্তীতে আরো কিছু পরীক্ষা ব্যতিরেকে মাছের ছাড়পত্র প্রদান না করার জন্য অনুরোধ জানানো হয়। এর পরিপ্রেক্ষিতে সামুদ্রিক মাছ আমদানীর পরিমাণ অধিকাংশে হ্রাস পায়।
১৭।	০৩/১২/১৯	মেরিন ফিশারিজ এক্স ক্যাডেট এসোসিয়েশনের সাথে ট্রলারের ক্যাপ্টেনের সংকট সংক্রান্ত সভা	জনাব মসিউর রহমান চৌধুরী, মহাসচিব ইঞ্জি: মিসকাত আহমেদ, পরিচালক	ট্রলারের ক্যাপ্টেন সংকট এবং অনুমতি ছাড়া চাকুরী ছেড়ে চলে যাওয়া সংক্রান্ত সমাধানের জন্য আলোচনা করা হয়। পরবর্তীতে এই বিষয়ে আরো বিস্তারিত আলোচনা করে নৌ পরিবহন অধিদপ্তরের সাথে চূড়ান্ত সভা করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।
১৮।	০৭/১১/১৯	নৌ পরিবহন অধিদপ্তরের মহাপরিচালকের সাথে সভা	জনাব নূরুল কাইয়ুম খান, প্রেসিডেন্ট জনাব মসিউর রহমান চৌধুরী, মহাসচিব জনাব মো: জাহাঙ্গীর আলম খান, পরিচালক জনাব ইকবাল মাহমুদ, পরিচালক জনাব এনাম চৌধুরী, পরিচালক	ট্রলার পরিচালনার বিভিন্ন সমস্যা সমাধানের জন্য প্রস্তাব করা হয়।
১৯।	৩০/১০/১৯	মাননীয় তথ্য মন্ত্রী ড: হাসান মাহমুদ মহোদয়ের সাথে সাক্ষাৎ	জনাব নূরুল কাইয়ুম খান, প্রেসিডেন্ট জনাব মসিউর রহমান চৌধুরী, মহাসচিব জনাব মো: জাহাঙ্গীর আলম খান, পরিচালক	বিএমএফএ কর্তৃক সনদপ্রদান সংক্রান্ত নৌ পরিবহন অধিদপ্তর কর্তৃক জারীকৃত পত্রের জটিলতা নিরসনের জন্য অনুরোধ জানানো হয়।